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1956. го ди на

Увек ме об ра ду јеш ка да ме уве риш да са вре ме на на вре ме, 
на на шим то ли ко раз ли чи тим пу те ви ма, по ја ви се иста све тлост. 
Све до кле смо раз ли чи ти, ми жи ви мо у Ха о су. То и је сте ли це 
Ха о са – раз ли ка. Без об зи ра што се у на ма одво јио прин цип не ба 
од прин ци па зе мље – још увек се то де ша ва у Ха о су. Још увек дух 
леб ди из над пра зне зе мље (ово и на ред но под ву као В. Ј.), а не ба 
су по кри ве на та мом. Кроз нас тре ба још две да се ство ри – а ми 
ће мо би ти ство ре ни тек на кра ју... Цео свет мо жда по сто ји од у век 
и за у век, али он би ва ство рен тек кроз сва ког по је дин ца. По ла ко 
у сва ком од нас се ства ра це ла кре а ци ја. Оно га да на ка да сам за
во лео мо ју ма лу биљ ку, раз у мео сам да је она од јед ном би ла ство
ре на. Пре ста ла је да са мо по сто ји у Ха о су све га што је по сто ја ло, 
по сто ји и што ће тек по сто ја ти и – кроз љу бав пре шла у ствар ност 
у Кре а ци ју – за јед но са мном. Ко ли ки огром ни пут љу ба ви је пред 
на ма – до да на ка да ће мо сме ти да уђе мо у Ње гов мир, у сед ми 
дан. Ко ли ко је те шко во ле ти знаш и сам, за и ста без тог при су ства 
Ње га кроз љу бав не би смо се ни кад ни ро ди ли.

Ја сам у фа зи у ко јој не мо гу ни ко га да под не сем. Имам лу
дач ку по тре бу да се по ву чем у ма на стир. Да та мо са че кам да то 
ма ло све тло сти по ста не ста бил ни је, имам ути сак да ју рим не што 
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не у хва тљи во, та ман га стиг нем и пре дах нем сре ћан да сам нај зад 
сти гао, а оно поч не да се уда ља ва. Јур нем опет и та ко без кра ја и 
ве ро ват но у круг. За и ста је та све тлост не што нај ти ше на све ту и 
од свих све тло сти нај ма ња, до вољ но је да се мо лим, чак и то је 
до вољ но да је по ти сне – а тек ка да имам не ке „иде је”, раз ме ре су 
те да бих пре ви део све тлост сви ца у тра ви за вре ме рас пр ска ва ња 
атом ске бом бе, не го тај ма ли пла ми чак из над ср ца. А све је то 
за то што још увек идем за све тло сти јер хо ћу да је имам – а све
тлост не мо же да бу де сво ји на ка ко то мо же ми сао. У то ме је мо ја 
гре шка, још мно го ту ге је по треб но да ме на у чи да се је ди но мо же 
при ми ти све тлост ка да си „ти ши од во де и ни жи од тра ве” и за
до во љан жи во том она квим ка квим ти је да то да жи виш. Он да 
си гур но пре ста је мрак и све тлост по чи ње да ти осве тља ва све 
ства ри ово га све та ко је су одав но из гу би ле сва ки сми сао за нас 
– у но вом зна че њу и у зна ку Кре а ци је. Он да тек Би бли ја по чи ње 
не што да зна чи. За све нас та књи га је не што што се још ни је до
го ди ло. И та ко за сад, на ра зним пу те ви ма до би ја ју ћи кап по кап 
жи вот ног елик си ра тр пи мо са ми се бе.

То је тај крст. Чо век је са мо ме се би крст. А крст је сим бол и 
жи во та и ра за ра ња. Ево ме у сим бо ли ма – ла жним пред ста ва ма 
ла жног схва та ња, а две ла жи увек да ју не што што ли чи на исти ну, 
као у ма те ма ти ци оно са два ми ну са ко ји да ју плус. А исти на не 
мо же би ти ни ка кав ре зул тат, она ЈЕ И НИ ШТА ВИ ШЕ.

И ка да сто јим пред не ким сим бо лом и тру дим се да про ник
нем ње го ву су шти ну, вр ло до бро осе ћам да је је ди но људ ско реше
ње ко је је у на шој сна зи: ОКРЕ НУ ТИ СЕ.

Не гле да ти на зад за ства ри ма ком пли ко ва ним и зби је ним у 
гу сту пер спек ти ву це ло куп не исто ри је тра же ња Бо га. Све што се 
де ша ва по чи ње, тра је и пре ста је, мо же би ти са мо пре ва ра. Ужас 
ме об у зи ма и страх – и ето већ нај ху ма ни ји прин цип од свих – са
тан ски прин цип ко ји ми ша пу ће: Страх је по че так му дро сти... 
та ко пи ше у Књи зи. Али ја знам да се Књи га ни је још отво ри ла и 
са мо кли мам гла вом...1

1 По ред сво јих днев ни ка, Вла де та Је ро тић је оста вио и ру ко пис под на
сло вом Пи смо јед ног при ја те ља из Швај цар ске (1956–1976), с оба ве зом да га 
За ду жби на Вла де те Је ро ти ћа об ја ви по ње го вој смр ти.




